[bookmark: _GoBack]Wyciąg z przepisów Kodeksu karnego z dnia 6 czerwca 1997 r. (Dz.U. z 2020 r. poz. 1444).

Art. 37a [Orzeczenie kary grzywny lub ograniczenia wolności zamiast kary pozbawienia wolności]
[bookmark: mip55395918]§ 1. Jeżeli przestępstwo jest zagrożone tylko karą pozbawienia wolności nieprzekraczającą 8 lat, a wymierzona za nie kara pozbawienia wolności nie byłaby surowsza od roku, sąd może zamiast tej kary orzec karę ograniczenia wolności nie niższą od 3 miesięcy albo grzywnę nie niższą od 100 stawek dziennych, jeżeli równocześnie orzeka środek karny, środek kompensacyjny lub przepadek.
[bookmark: mip55395919]§ 2. Przepisu § 1 nie stosuje się do sprawców, którzy popełniają przestępstwo działając w zorganizowanej grupie albo związku mających na celu popełnienie przestępstwa lub przestępstwa skarbowego oraz sprawców przestępstw o charakterze terrorystycznym.

Komentarz (red. Stefański 2021, wyd. 26/J. Kosonoga-Zygmunt):
W porównaniu do poprzedniego stanu prawnego możliwość orzeczenia sankcji wolnościowych uzależniono od ustawowego zagrożenia wyłącznie karą pozbawienia wolności do 8 lat i prognozą wymierzenia kary pozbawienia wolności nie surowszej od roku. Dodatkowo podniesiono dolne granice kar wolnościowych i uzależniono ich zastosowanie od równoczesnego orzeczenia środka karnego, środka kompensacyjnego lub przepadku. Doszło tym samym do zawężenia możliwości stosowania sankcji wolnościowych w oparciu o art. 37a KK. Skoro bowiem chodzi o przestępstwa zagrożone wyłącznie karą pozbawienia wolności nieprzekraczającą 8 lat, to zakres zastosowania tego przepisu nie obejmuje takich konfiguracji sankcji jak sankcja alternatywna, czy kumulatywna.
