Komunikat
 Warszawskiej Okręgowej Izby Pielęgniarek i Położnych


Warszawska Okręgowa Izba Pielęgniarek i Położnych informuje, że kształcenie podyplomowe pielęgniarek i położnych odbywa się na podstawie ustawy o zawodach pielęgniarki i położnej z dnia 15 lipca 2011 r.(Dz.U. nr 174, poz. 1039 z póz. zm.) w szczególności  na podstawie art. 66 ust. 1 pkt  1,2,3,4 określającym rodzaje kształcenia podyplomowego  oraz art. 67 ust 4 pkt 3, art. 71 ust2 pkt 3, art. 72 ust 2 pkt 2 oraz art. 73 ust. 2 pkt 2 o warunkach dopuszczenia do poszczególnych rodzajów kształcenia. 
Ważne!!!
Wszystkie formy kształcenia zapisane w ustawie wymagają zakwalifikowania za pośrednictwem SMK 
Bezwzględnym wymogiem podjęcia jakiejkolwiek formy kształcenia podyplomowego , jest konieczność  zapisania się  poprzez System Monitorowania Kształcenia Pracowników Medycznych, jest to jedyna dopuszczalna forma kwalifikacji przeprowadzanej przez organizatora kształcenia.
Warszawska Okręgowa Izba informuje, że podjęcie kształcenia u organizatora, na które nie można się zapisać poprzez SMK, jest niezgodne z przepisami ustawy o zawodach pielęgniarki i położnej i skutkować będzie brakiem możliwości udzielenia przez WOIPiP dofinansowania, oraz  w przyszłości może prowadzić do zakwestionowania ważności wydanych zaświadczeń o ukończonym kształceniu.



