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Szanowni Państwo,

Fundacja Instytutu Matki i Dziecka oraz UNICEF ds. Reagowania na Potrzeby Uchodźców w Polsce od lat wspierają i popularyzują rzetelną wiedzę na temat znaczenia szczepień w systemie ochrony zdrowia. Od momentu eskalacji wojny w Ukrainie, zwielokrotniliśmy nasze wysiłki w tym obszarze. Przeprowadziliśmy szereg działań na rzecz podnoszenia poziomu wszczepialności pacjentów z Ukrainy. Służyć miała temu m.in. szeroko zakrojona kampania Powiedz TAK Szczepieniom, jak też publikacje naukowe i raporty.
Przed nami kolejne wyzwania, związane z utrzymaniem wysokiego poziomu wszczepialności i objęcia ochroną ukraińskich pacjentów, którzy natrafiają na różnego rodzaju bariery w dostępie do opieki medycznej w Polsce. Przeprowadziliśmy wspólnie z UNICEF ds Reagowania na Potrzeby Uchodźców w Polsce, Fundacją Instytutu Matki i Dziecka, Yale School of Medicine i Europejskim Centrum Zapobiegania i Kontroli Chorób badanie pokazujące, że ponad jedna trzecia matek z Ukrainy w Polsce, których dzieci nie ukończyły jeszcze siódmego roku życia, twierdzi, że nie wie, jak zaszczepić swoje dzieci w Polsce. Uzyskane wyniki pokazują skalę wyzwań, które stoją przed nami. 
Właśnie dlatego, w odpowiedzi ww. konkluzje postanowiliśmy zrealizować niniejszy projekt badawczy. W jego ramach, realizujemy: „Badanie na grupie pracowników ochrony zdrowia w celu zwiększenia liczby rutynowych szczepień poprzez poznanie barier świadczenia usług oraz przetestowania interwencji mogących pomóc im zapobiegać”. 
Pragnę serdecznie zaprosić Państwa do udziału ww. inicjatywie, poprzez wypełnienie ankity pod dostępnej pod linkiem: https://rating.online/poll/100061, która pozwoli na pokazanie pełnego obrazu barier i wyzwań stojących prze polską służbą zdrowia w związku z koniecznością podnoszenia poziomu szczepień populacyjnych. Państwa zaangażowanie w badanie będzie nieocenionym wkładem w ich przezwyciężanie.
Łączę wyrazy szacunku,

dr n. o zdr. Dorota Kleszczewska
Prezes Zarządu 
Fundacji Instytutu Matki i Dziecka

Katarzyna Kukuła
Szefowa Działu Zmian Socjalnych i Behawioralnych
Biuro UNICEF ds. Reagowania na Potrzeby Uchodźców w Polsce
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